
Compte-rendu du Conseil d'école du 7 juin 2018

Présents     :
Parents : Mme Le Dren , Mme Thébault, Mme Hamon, Mme Rault, Mme Amal, Mme Cojan et 
Mme Nobé
Représentants de la mairie : Mme Daoulas, M Hermant
Inspecteur de l’Éducation Nationale : M. Nizan

Enseignants : M. Debroise, Mme Darras, Mme Malville, M. Simon, Mme Bohanne, Mme Guénégo,
Mme Le Tual

Excusés     :
M. Le Maire,  Mme Lavaud, Mme Toxé, Mme Goasdoué, 

Ordre du jour :
• choix d'un secrétaire
• Bilan de l’année 2017/2018
• Préparation de la rentrée 2018/2019
• Questions diverses

Introduction : Mme Bohanne précise que le délai entre l’envoi de l’invitation et la date de ce 
conseil d'école était court, ce qui pouvait engendrer des difficultés aux représentants de la 
Mairie pour apporter des réponses aux questions des parents. Il était impossible de prévoir 
celui-ci plus tard compte-tenu des dates de la classe découverte, de la date retenu pour le 
conseil d’école de la maternelle et de la diffusion impossible du compte-rendu du conseil 
d’école si celui-ci est programmé fin juin.

A. Choix du secrétaire : Mme Malville

B. Bilan de l'année 2017/2018
1. Effectifs     :

Nous finissons l'année avec 203 élèves.

2. Exercice PPMS confinement: 
Il aura lieu le mercredi 27 juin 2018 à 10h00.

3. Bilan des projets et sorties scolaires en lien avec le projet d’école :
• Projet : « Tour du monde » :

◦ La journée des langues a été annulée car peu de parents s'étaient proposés pour 
intervenir. M. Nizan suggère de communiquer sur ce type d’événement dès la 
rentrée lors de la réunion de classe afin que les parents soient plus tôt informés.

◦ sortie au zoo : Planète sauvage pour 5 classes le mardi 5 juin avec différents 
ateliers.



• Parcours citoyenneté     :
◦ Délégués de classe :

▪ Suite au tournoi de foot et au bilan fait en classe, les délégués ont souhaité 
mettre en place un nouveau tournoi : course par équipe. Un tournoi moins sportif
est envisagé avant la fin de l’année de type construction de Kapla. 

▪ Médiateurs : une formation a été proposée aux délégués au cours de laquelle la 
démarche pour gérer un conflit leur a été expliquée. Un bilan a été fait avec les 
médiateurs et Jérôme  ils ont eu l'impression d'avoir été utile dans →
l'ensemble. Cela a moins bien fonctionné sur le temps périscolaire car les 
médiateurs oubliaient de mettre leur gilet. Pour la fin de l'année un nouveau 
planning a été fait avec les délégués. L'année prochaine volonté d'ouvrir à tous 
les élèves.

◦ Projet jardin : mise en place d'un composteur dans l'école avec l’intervention des 
animateurs de la Ligue de l’enseignement; des poubelles vertes ont été installées 
pour collecter des déchets organiques. Le cuisinier a été sollicité mais pour 
l'instant le projet est surtout axé sur l'école, le projet sera étendu à la cantine 
l’année prochaine.  Les enseignants demandent s’ils pourraient avoir deux poubelles 
par classe afin de pouvoir trier leurs déchets.  Une deuxième intervention de la 
Ligue de l’enseignement est en cours dans les classes : « Recup’art » pour toutes les
classes, qui créent des œuvres avec des déchets recyclables, sauf celle de Mme 
Bohanne qui fera un parcours sur les déchets dans Rennes le 28 juin.

• Parcours culturel     :
◦ Projet musique : 

▪ Projet avec l'école de musique de la Flume : participation de l'école au festival 
des vents dominants qui a eu lieu le samedi 2 juin (déception des enseignants car
environ un tiers des élèves n’ont pas participé à ce spectacle) et participation à 
la semaine de la musique avec l'école de la Flume ce jeudi avec d'autres écoles 
(chaque école présentait un extrait de ses réalisations)

▪ un projet chorale cycle 3 (4 classes) : un spectacle aura lieu le vendredi 29 juin 
à la salle le Vivier (avec les classes de maternelle qui présenteront leur 
spectacle) Merci à la municipalité pour le prêt de la salle

◦ École et cinéma : 
▪ Le dernier film « Le dirigeable volé » a été vu ; bilan mitigé cette année quant 

au  choix des films. Réflexion des enseignants pour leur participation l’année 
prochaine

▪ Merci à l'APE qui a entièrement financée ce dernier film (entrée + transport)
◦ Musée des Beaux-Arts:

▪ M. Simon a  participé le 17 mai à une animation au musée et a fait une visite de 
Rennes pour aborder les structures urbaines et le jardin à la française. 

▪ Mme Guénégo et Mme Darras iront au musée le 26 juin et au jardin du Thabor



◦ Médiathèque : 

▪ Toutes les classes ont eu leur 2ème séance avec Fiorinda (lecture de livres); Bon
retour des élèves

▪ Sacs-médiathèque : deux classes ont emprunté des livres tout au long de l’année
sur des thèmes imposés ou libres. 

▪ Les enseignants remercient la bibliothécaire qui leur prépare et leur prête des 
livres en lien avec le continent étudié à chaque période.

• Visite du collège   : elle a eu lieu le 5 avril avec différents temps : cours en classe, visite
du collège et rencontre avec les délégués de 6ème  bon retour des élèves→

• Vie de l'école : la vente des gâteaux du mercredi a dans l’ensemble bien fonctionné et a
permis à chaque classe de bénéficier de sorties

• Actions et sorties à venir (en fin d’année scolaire) 

◦ 11 juin : classe de Mme Malville : rencontre avec les correspondants à la base de 
loisirs de la Chênedet

◦ du 12 au 15 juin : classe découverte des CM1/CM2 et des CM2 à Saint-Germain-sur-
Ay

◦ 19 juin : classe de Mme Malville : sortie au zoo de Branféré ( en lien avec le projet 
d'école)

◦ 21 juin : tournoi de rugby qui aura lieu à Le Rheu organisé par le club ; Beaucoup 
d'accompagnateurs sont nécessaires pour encadrer les équipes (10) pour des 
raisons de sécurité (plan vigipirate). Ce tournoi ne concerne que les classes du CE2 
au CM2

◦ Liaison GS/CP : 3 temps :

▪ Les élèves de GS viendront à l’école pour découvrir les classes et l’école 
élémentaire le jeudi 14 juin. Ils déjeuneront au self le midi.

▪ Une réunion de présentation de l’école élémentaire à destination des parents 
des futurs CP aura lieu le 18 juin à 18h avec les deux directrices ; l’objectif 
étant de présenter le fonctionnement de l’école, les enjeux du CP et le rôle des 
parents. Les enseignants ainsi que les représentants des parents espèrent une 
présence des parents plus importante que l’année dernière. 

▪ Les GS viennent par petits groupes le vendredi après-midi à l’école élémentaire 
et les élèves de CP leur lisent des histoires. 

▪ Présentation de l'opération : « Un livre pour l'été » ; Des livres seront 
distribués auxCM2 en fin d'année par l'Education Nationale : « Les fables »

• Liaison avec le périscolaire/ménage     :

◦ Les enseignants déplorent trop de bruit dans les locaux le midi et lors des TAP. 
Certaines salles de l’école ayant dorénavant plusieurs fonctions (La salle 
d’informatique devient parfois une salle de danse, les salles de classe des salles de 
jeux) avec des adultes et des règles différentes, les élèves n’ont plus un 
comportement adéquat à chaque lieu. M. Nizan rappelle qu’il est important que les 
animateurs des TAP et les enseignants se rencontrent au mois de septembre afin 



de se mettre d’accord sur les règles car si cela n’est pas clair pour les enfants, 
l’autorité des animateurs peut rapidement être mise en défaut. Il souligne 
également que les adultes se doivent de faire respecter les règles. Mme Daoulas va 
rappeler aux animateurs du temps périscolaire qu’ils doivent mettre des mots dès 
qu’un enfant ne respecte pas les règles. M. Nizan ajoute qu’une attention doit être 
apportée aux rythmes : un retour au calme est indispensable à la fin de toute 
activité.

◦ ménage : Dans certaines classes, du mobilier n’a jamais été nettoyé depuis le début 
de l'année. Les enseignants des classes concernées demandent aux représentants 
de la Mairie si cela peut être signalé afin que les élèves puissent bénéficier d’un 
matériel propre. 

C.   Préparation de la rentrée 201  8  /201  9
1. effectifs :

◦ CP : 48
◦ CE1: 36
◦ CE2: 46
◦ CM1: 41
◦ CM2: 40
◦ un total donc de 210 élèves soit une moyenne de 27 élèves par classe à la rentrée 

Cela représente une augmentation de 10 élèves par rapport aux chiffres annoncés 
en décembre par Mme Bohanne. M. Nizan demande un retour régulier des 
directeurs afin de pouvoirs ajuster ces effectifs. Si la tendance à la hausse se 
confirme, un comptage des élèves pourraient être effectué le premier jour si une 
ouverture est envisagée. 

La rentrée des élèves est prévue le lundi 3 septembre à 8h30.
Départ des enseignants : Mme GOASDOUE (qui était sur l’ouverture de classe donc à 
titre provisoire), Mme TOXE et M. LE-QUELLEC (déchargeants de Mme Bohanne et M.
Debroise)
Arrivée d’une enseignante : Mme RUSQUET

2. budget fonctionnement et investissement 
Les enseignants remercie la municipalité pour ces budgets.

• 2 séries de 30 livres
• 2 armoires de rangement (direction et classe de Mme Bohanne)
• budget pour la scolarisation d'enfant en situation de handicap 
• vidéophone avec déclenchement à distance (il sera installé et été)
• budget fonctionnement par élève et par année civile (41,69 euros par enfant)
• budget achat Noël (4,14 par enfant habitant L’ Hermitage)
• abri vélos à l’étude
• ordinateur de direction



D. Questions des parents
- Certains dessins de maîtres et maîtresses sur les torchons sont très bien fait. Est-ce que 
certains  maîtres et maîtresses  ont utilisé des pochoirs ou autre outils aidants ?

Les enseignants se demandant combien de parents se sont posés cette question, Mme Daoulas 
rappelle que les représentants de la Mairie avaient déjà soulevé ce problème et demandé à ce que 
ce nombre soit connu. Cela sera fait. Pour cette question, pas de réponse précise.
Certains enseignants se sont aidés des outils qu’ils ont proposés à leurs élèves, d’autres non.

-  Peut-on avoir le règlement intérieur en version papier pour l’année prochaine (car 
vraiment pas pratique à lire sur un écran) ou au moins d’avoir le choix de le recevoir par 
mail ou en papier? (2 parents)

Le règlement comporte beaucoup de feuilles, un mot avec signature a été collé dans le cahier et les
parents peuvent demander la version papier.

-  Les poches de glaces sont très appréciées des enfants quand ils se font mal. Peut-on en 
avoir un peu plus que deux ? (1 parent)

Il y en a plusieurs dans la salle des maîtres.

- Est-ce que les casiers sous les tables des enfants sont trop petits ?
Certains casiers sont en effet trop petits mais des solutions sont proposées en classe afin que les 
élèves concernés ne transportent pas tout. 

- N’y aurait-il pas une solution afin que les élèves ne transportent pas tout ?
Les élèves qui transportent tout sont ceux qui ont peur d’en oublier. Cela n’est donc pas un 
problème de casier mais de méthodologie. Il faudrait donc apprendre à l’élève à s’organiser, ce qui 
peut être fait dans le parcours citoyen.

- Le personnel des TAP peut-il être plus ferme quant au respect des règles et à l’application 
des sanctions ?

Cette question a déjà été traitée plus haut. 

- Un sujet pas très adapté à leur âge a été évoqué en TAP ("se couper les veines pour se 
suicider"). Peut-on davantage former le personnel sur la sensibilité des enfants et les 
thématiques à aborder ou non en TAP ?

Mme Daoulas précise que lors de cette discussion, qui a eu lieu pendant une activité « pour ou 
contre », les animateurs n’ont pas fait attention à la présence d’élèves plus petits et qu’ils se sont 
rendus compte très vite de leur erreur. Les représentants de la Mairie et les animateurs sont 
conscients qu’ils n’auraient pas dû aborder ce sujet. M. Nizan souligne qu’il faut être vigilent à 
certaines thématiques. On ne s’improvise pas à des sujets qui touchent l’affect si on n’a pas été 
formés. 
Les enseignants n’ont pas entendus d’élèves en parler.

- Est-il envisageable de faire un menu végétarien au moins une fois par mois ? (1parent)
Cela n’est pas prévu à moins d’une thématique en lien avec l’école. 


